



馬寧(舉牌者)在卡塔爾世界盃擔任第4官員。資料圖片



世界冠軍球會盃(世冠盃)將於香港時間2日凌晨3時在摩洛哥開帷幕。雖然今次賽事沒有中國球隊參與，但依然看點十足。國際足協日前確認，中國球證組將執法揭幕戰，這是中國足球加入國際足協以來，中國球證執法的最高級別國際賽事，創造了歷史。

◆香港文匯報記者 陳曉莉



馬寧(左二)繼世界盃後，再創歷史。資料圖片

### 馬寧任主球證 張鉞和周飛擔任助理球證

# 中國球證組 執法世冠盃揭幕戰

據內地報章《北京青年報》報道，中國球證馬寧等四人組成的球證組將擔任揭幕戰艾阿里(埃及)對奧克蘭(新西蘭)的執法工作，其中馬寧將擔任主球證，張鉞和周飛擔任助理球證，傅明擔任第四官員。

在卡塔爾世界盃結束後，馬寧等中國球證便前往伊拉克參與了海灣盃的執法工作，表現備受好評。隨後，四名中國球證取消了回國過年的計劃，留在卡塔爾度過了中國農曆新年，然後啟程前往摩洛哥準備世冠盃。

#### 中國人執法的最高級別賽事

在卡塔爾世界盃，馬寧入選球證名單，讓中國足球時隔20年再一次執法這項四年一度世界頂級大賽。雖然最終未能擔任執法主球證，僅6次成為比賽第四官員，不過這並不代表國際足協無視中國球證，即將開幕的世冠盃，中國球證終被委以重任。中國足協由1931年加入國際足協至今，已過去92個春秋，現在終有中國球證組首次執法世冠盃這樣高級別的比赛。

2022年國際足協世冠盃將於香港時間本月2日至12日在摩洛哥舉行，今屆賽事共選派來自5個足協(未選派大洋洲足協)的6個球證組(3人團隊)和8名視頻助理球證執法。執法世冠盃揭幕戰，意味着中國球證組還有機會執法其後的比賽，包括準決賽、決賽、三四名次賽。

現年43歲的馬寧，是當今中國足球最優秀的球證之一，2016年榮獲中國平安中超「最佳球證」，2017年成功「衛冕」中超金哨獎。2018年11月，受亞足協指派，執法亞冠決賽首回合鹿島鹿角對波斯波利斯的比賽。2019年入選國際足協U17世界盃的主球證名單。2020年亞足協公布泰國2020年U23亞洲盃的球證執法名單，馬寧作為主球證榜上有名。



法甲舉辦「中國日」慶祝春節。新華社

## 法甲「中國日」迎兔慶新春

法國甲級足球聯賽(法甲)又一次迎來「中國日」。中國駐法國大使館與法國歐塞爾足球俱樂部當地時間29日共同舉辦「中國日」活動，慶祝癸卯兔年春節。

法甲此次「中國日」的主要活動地點是在法國中部城市歐塞爾市阿貝·德尚體育場。記者在現場看到，體育場看台上設有「虎辭勝歲，兔躍新程，歐塞爾俱樂部同中國駐法大使館恭祝廣大球迷朋友們2023新春開運，大展鴻兔！」的標語。

比賽開始前，體育場外舉行了舞龍舞獅表演，吸引大批球迷駐足觀看。多家機構還在體育場外設置展台，

介紹美食旅遊等中華文化。中國駐法國大使盧沙野與歐塞爾足球俱樂部執行主席馬爾赫伯等共同為彩獅點睛。

隨後，盧沙野來到球場接受記者採訪。他表示，用體育連接中法兩國人民，是很有效的紐帶。在當前國際背景下，國與國之間，人與人之間，更應該加強文化交流和情感溝通，增進友好感情。

當天法甲第20輪比賽，歐塞爾主場對陣蒙彼利埃，儘管歐塞爾不斷展開攻勢，但未能進球。最終歐塞爾0:2不敵蒙彼利埃。



傅明(右)在中超聯賽中執法。資料圖片

## 國乒征WTT安曼賽 首日3場內戰

香港文匯報訊(記者 黎永淦)世界乒乓球聯盟(WTT)挑戰賽約旦安曼站，將於本月1日至4日舉行，今次國乒派出了20位選手參戰，包括14位男將及6位女將。比賽首日國乒即迎來了3場內戰，分別是女隊的單子瑩對縱歌曼，男隊的牛冠凱對劉夜泊，以及賽林威對徐海東。而港乒隊完成WTT多哈站的賽事後，亦已前往安曼參賽。

這亦意味着首日之後，國乒就必然會有3位選手被淘汰出局。此外，今次賽事國乒還有一位削球手參戰，一般人認為削球手打法相對被動，在內地普遍不被看好，但今次小將王晨策可以交出什麼成績，值得關注。

另外，WTT官方近日更新了世界排名，由於沒有太大型的國際比賽，所以國乒主力一直都沒有上陣，其他世界排名較高的選手亦一樣，所以整體排名變化並不大。男單方面依然是樊振東、馬龍、王楚欽排在前三，女單則是孫穎莎、陳夢、王曼昱及王藝迪排在四名。

#### 港隊參賽球員名單

- 男子單打：何鈞傑、林兆恆、李漢銘、關文皓、鮑奕文、蔡俊杰
- 男子雙打：林兆恆/何鈞傑、李漢銘/關文皓、鮑奕文/蔡俊杰
- 女子單打：李皓晴、朱成竹、吳詠琳、李凱敏
- 女子雙打：杜凱瑩/朱成竹、吳詠琳/李凱敏
- 混合雙打：林兆恆/杜凱瑩、何鈞傑/朱成竹、李漢銘/吳詠琳

## 杜馬思外借身份返南區 冀爭佳績

**杜馬思**  
Tomas Maronesi  
出生日期：1985年7月4日(37歲)  
身高：1米80  
位置：後衛  
球衣號碼：12  
在港曾效力球會：標準流浪、黃大仙、佳聯元朗、傑志



傑志中堅杜馬思(左)外借至冠忠南區。球會圖片

香港文匯報訊(記者 黎永淦)以第3名完成港超首循環聯賽的冠忠南區，已從第2位的傑志手上借來入籍中堅杜馬思，取代上周勇戰骨折的杜度。

冠忠南區上星期六對標準流浪，杜度在開賽早段與對手爭頂高空球時，被撞至失平衡倒地傷出，當時已立即送往醫院，其後發現左腳骨折，預計將會養傷一段時間，甚或有可能提早「收喇」。冠忠南區立即從傑志借來長居後備的杜馬思，補充中堅人腳。

37歲的杜馬思曾效力標準流浪、黃大仙及佳聯元朗等本地球會，2015至2017年期間一度為冠忠南區上陣；2020年加盟傑志，至今上陣22次攻入3球，惟今季只上陣1場；原籍巴西的他2021年完成入籍手續後，去年在亞洲盃外圍賽一圓代表港隊的

心願。

杜馬思對於重返冠忠南區感到高興：「我過去曾在南區效力了兩季，有很好的回憶，今次能夠重返球隊，感到很高興，我會盡自己所能協助球隊及隊友爭取成績。」南區完成首循環9場聯賽後，以19分排第3位，落後於同得24分的理文及傑志，數字上仍有競逐錦標。傑志在首循環除了1:2不敵理文之外，其餘8仗不但沒有失球，甚至都以2球或以上差距勝出，包括7:0大勝南區。至於理文首循環唯一敗仗，對手正是南區，3強之間互有勝負。傑志今次願意割愛，正是一石二鳥之策。

與此同時，以11分排第6的標準流浪亦宣布提前與簡古爾終止合約，會方感謝簡古爾在效力期間的貢獻，並祝福其今後一切順利。

## 網球金花朱琳

### 世界排名飆升33位

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)WTA(女子職業網球巡迴賽)日前公布了新一期排名榜。在剛剛結束的澳網公開賽上摘得女單冠軍的莎芭蘭卡，排名升至第二位。在澳網殺入第四輪的中國選手朱琳，排



朱琳在澳網打入女單第四輪。資料圖片

名飆升了33位，達到個人新高的54位。張帥的世界排名則有所回落，目前她已轉戰法國里昂，力爭衛冕該站冠軍。

據《北京青年報》報道，29歲朱琳即將在WTA250泰國華欣網球巡迴賽亮相，在女單首輪中對陣王曦雨。之後她將搭檔王欣瑜出戰本站賽事的雙打比賽。韓馨蘊、高馨好將參加該賽事資格賽的爭奪。

張帥雖然世界排名下滑1位至第23位，但仍是中國排名最高的金花。張帥在澳網結束後，進行了短暫的休整，目前已前往法國里昂。去年張帥在WTA法國里昂站奪得五年以來首個巡迴賽女單冠軍，今年她的目標是全力衛冕。

至於在澳網止步第二輪的鄭欽文，世界排名從第28下降到第29位，王曦雨從第53下滑到第59位，王欣瑜下滑2位排在第81，退出澳網的王薔下滑26名排到第118，袁悅下滑11位落到了第128。



WTT FEEDER DOHA 22-26 JAN 2023 林兆恆/何鈞傑日前在多哈站獲得男雙亞軍。WTT圖片

#### 危家銓澳洲殘疾人射箭賽奪銅

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2023澳洲殘疾人射箭錦標賽於1月29日至30日在澳洲墨爾本舉行，港將危家銓出戰男子複合弓公開組個人賽，先於排名賽憑總分670分位列第4，於8強賽先以135:130淘汰澳



▲危家銓(右)獲個人賽銅牌。香港傷體協圖片

洲箭手Kieran DINNERVERVILLE，惜於4強賽以140:144不敵澳洲選手Jonathon MILNE，轉戰銅牌戰以140:124勝另一澳洲選手Craig MCMURDO，摘得銅牌。

#### 國籃上海集訓 新帥率隊出征

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中國男籃今起一連19日在上海集訓，備戰2月23日和2月26日進行的兩場世界盃窗口期的比賽。新任主帥喬爾傑維奇將首次帶隊出征。喬爾傑維奇球員生涯曾獲得過歐洲冠軍。他從2013年開始執教塞爾維亞隊，6年時間內，率隊獲得2014年世界盃、2016年奧運會、2017年歐洲盃的亞軍。執教俱樂部期間，喬爾傑維奇也是功勳卓著，多家俱樂部在他的調教下獲得了聯賽甚至是歐洲賽事的冠軍。